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PROTOKÓŁ NR XXVIII/2008

z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 27 listopada 2008r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17.00,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Jarosław Kowalski,

· radny pan Marek Rimer,

· radny pan Tomasz Boczkowski.

W sesji udział wzięło 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

Radni nieobecni:

- Waldemar Zgorzałek

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.
Obrady XXVIII sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 18 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.
        Na sekretarza obrad XXVIII sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. W trakcie głosowania na sali obecnych było 18 radnych.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.
  W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Jarosława Kowalskiego, pana Marka Rimera i pana Tomasza Boczkowskiego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta. W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW Z OBRAD XXVI i XXVII SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokoły były do wglądu w biurze Rady Miejskiej, były wyłożone przed obradami sesji i opublikowane w BIP.

Pytań, uwag, co do treści protokołów nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXVI sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXVII sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. Protokóły przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD.4. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.
Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie, na którym omawiane były tematy związane z sesją. Stosowne wnioski zostały skierowane do Burmistrza Kruszwicy.
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu omówione zostały tematy związane z sesją. Na drugim posiedzeniu, jako komisja kwalifikacyjna z dyrektorem Zespołu Oświaty i Wychowania omawiany był temat Programu wspierania uzdolnionych dzieci i młodzieży.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Jan Szczupak powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu omawiane było funkcjonowanie kanalizacji i oczyszczalni ścieków i sprawę nietykalności radnego pana Piotra Imańskiego.
Na drugim posiedzeniu omawiane były tematy związane z tematyką sesji.

Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu komisja spotkała się z komisją Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Zarządem oczyszczalni ścieków. Na drugim posiedzeniu omawiane zostały tematy związane z sesją. 

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym omawiane były tematy związane z sesją.
AD.6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokółu.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że ma małe zastrzeżenie, co do artykułu, który ukazał się w Panoramie Kruszwickiej a dotyczył organizacji protestu przeciwko budowie kopalni odkrywkowej. Czytając ten artykuł można wywnioskować, że inicjatorem tego protestu był Urząd Miejski. Radny dodał żeby te artykuły były bardziej zbliżone do rzeczywistości i rzetelne. 
AD.7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXVI i XXVII SESJI. 

      Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że spotyka się ostatnio z zarzutem mieszkańców miejscowości Chełmce, którzy uważają, że jako Samorząd Kruszwicy, za mało zrobiliśmy, aby ratować pocztę w Chełmcach. 
Radny pan Andrzej Michalak zapytał, kto decyduje o lokalizacji chodników, jakie mają być robione we wsi Kobylniki?
Druga interpelacja dotyczyła składowiska śmieci, jakie powstało w Kobylnikach. Zdaniem pana radnego sprawę należy nagłośnić w prasie i wszelkimi możliwymi sposobami doprowadzić do likwidacji „Dzikiego wysypiska”.
Radny pan Łukasz Olbryś zapytał pana burmistrza – Czy prawdą jest, że pierwszego i drugiego listopada pracownicy zatrudnieni w ramach prac interwencyjnych czy też robót publicznych zamiatali czy też porządkowali chodniki? Jeśli tak to interpeluje o to by zaprzestać tego typu działań w przyszłości.
Radny pan Piotr Imański złożył interpelację dotyczącą założenia żarówki w lampie ulicznej na skrzyżowaniu w centrum wsi Sukowy.
Radny pan Grzegorz Stanny zgłosił interpelację dotyczącą mostu w Kobylnikach, przez który przejeżdżają samochody ciężarowe. Możemy dawać duże pieniądze próbować odnawiać, ale to nic nie da, jeżeli będą przejeżdżały przez niego samochody ciężarowe z burakami.
Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że jakiś czas temu pan burmistrz zlecił koncepcję budowy obwodnicy i zapytał ile taka koncepcja kosztuje i czy pan burmistrz znalazł już na to pieniążki? 

Pan radny dodał, że na ostatniej komisji Gospodarki Komunalnej pracownik Urzędu na zadane pytanie „ Gdzie i w jakich kosztach są budowane nowe przyłącza do nowych działek? Po prostu nie był w stanie odpowiedzieć na pytanie. Pan radny Bogdanowicz chciałby wiedzieć gdzie woda jest podłączona.

Sołtys pan Henryk Fogt złożył interpelację w sprawie dróg w sołectwie, ponieważ są one bardzo zniszczone. 
Sołtys pan Lewandowski Stefan złożył interpelację dotyczącą samochodów ciężarowych, które wywożą, wysłotki, które nie są przykryte, wysypują się z przyczep i stanowią zagrożenie dla pojazdów, ponieważ nawierzchnia jezdni staje się śliska. 

Sołtys z Chrosna pani Elżbieta Sawicka złożyła interpelację dotyczącą drogi Kruszwica - Skulsk. Na tej drodze jest bardzo duże zagęszczenie drzew, duży ruch samochodów ciężarowych oraz powybijane pobocza. Pani sołtys zapytała czy są jakieś plany związane z tą drogą? 

Przedstawiciel Stowarzyszenia Kulturalno Oświatowego „Nasz Dom „ pan Piotr Luber zwrócił się z prośbą o przyznanie corocznej dotacji z budżetu Gminy w wysokości 60 tys. zł dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Racicach. Wnioskowana kwota przeznaczona byłaby na funkcjonowanie szkoły w tym na remonty i ogrzewanie. W planie jest do wykonania remont dachu na budynku szkolnym, wykonanie nowej elewacji z ociepleniem, adaptację strychu na sale lekcyjne oraz na księgowość. Wnioskowana kwota 60 tys. zł stanowi 29% średnich dotacji Gminnej przypadającej na jednego ucznia. Według projektu budżetu dla szkół na rok 2009 przypada kwota 6.806 tys. zł, co stanowi 3.220 zł na jednego ucznia dla naszej szkoły przy proponowanej dotacji 60 tys. zł stanowiłoby to tylko na jednego ucznia. Obecnie działalność szkoły oparta jest tylko na subwencji Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz sponsorów. Jeżeli wszystkie szkoły otrzymują dotację z budżetu Gminy to również nasza szkoła w mniejszym stopniu winna taką dotację otrzymywać. Dla porównania można dać przykład Gminy, Gniewkowo, która wspomaga Niepubliczną Szkołę Podstawową w Gąskach corocznie kwotą 60 tys. zł. Dlatego odwołujemy się do radnych o zrozumienie i poparcie naszego wniosku. Sądzimy, że mając na względzie dobro dzieci Rada podejmie właściwą decyzję. 
AD.9. OCENA REALIZACJI ZADAŃ INWESTYCYJNYCH I REMONTOWYCH W ROKU 2008 I STOPIEŃ WYKONANIA RZECZOWEGO PLANU W TYM ZAKRESIE.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.10. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OBNIŻENIA ŚREDNIEJ CENY SKUPU ŻYTA PRZYJMOWANEJ, JAKO PODSTAWA OBLICZENIA PODATKU ROLNEGO NA OBSZARZE GMINY KRUSZWICA.
       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.11. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Burmistrza Kruszwicy pana Tadeusza Gawrysiaka o udzielenie wyjaśnień.
Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że podatek od nieruchomości jest największym podatkiem. Przedstawione zostały szanownym komisjom propozycje uchwał dotyczących poszczególnych elementów, czyli generalnie można podzielić na dwie kategorie na m² gruntu i na m² budynku. 
W zależności od tego czy działalność gospodarcza czy fizyczna, itd. I w związku z powyższym pan burmistrz zgłosił formalny wniosek o poprawę niektórych stawek.

Określa się wysokość stawek rocznych podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Kruszwica:
- od gruntów prowadzenia działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0, 70 zł,
- pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych od 1 ha powierzchni – 3, 90 zł, 

- pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m² powierzchni – 0, 13 zł,
- od budynków lub ich części:
- mieszkalnych od 1 m ² powierzchni użytkowej z tym, że od strychów i piwnic niezajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 0, 58 zł,

                                                                                         - 0, 05 zł,

- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1 m ² powierzchni użytkowej – 18, 00 zł,
- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym od 1 m² powierzchni użytkowej – 9, 24 zł,

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m² powierzchni użytkowej – 4, 01 zł,

- od pozostałych budynków lub ich części od 1 m² powierzchni użytkowej

z tym że od:                                                                      - 4,00 zł,
- od domku letniskowego – 6, 64 zł,

- garażu z wyjątkiem związanego z działalnością gospodarczą inną niż rolnicza lub leśna – 5, 50 zł,
- zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 6, 64 zł.

- od budowli 2% od ich wartości.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że w związku z tym, iż zarówno podatek rolny jak i podatek od środków transportowych pozostaje na niezmienionym poziomie Klub PiS wnioskujemy, aby te podatki od nieruchomości pozostały na dotychczasowym poziomie. Pan radny dodał, że w przypadku podatku od strychów i piwnic niezajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zeszłym roku Rada nie chciała tego opodatkować natomiast było to uzasadnione tym, że musi być jakaś kwota wpisana z tego względu, że jakiś program nie przyjmuje zer i musi to być jakaś kwota minimalna. Teraz jest symboliczny wzrost, ale założenie było takie, że musi być tylko na potrzeby jakiegoś programu to powinno to zostać na dotychczasowym poziomie, dlatego że z roku na rok będzie to podnoszone i coś, czego nie chcieliśmy opodatkować okaże się, że za jakiś czas ten podatek będzie dość spory.

Radny pan Grzegorz Stanny powiedział, że była ruszona sprawa podatku rolnego. Podatek ten w stosunku do zeszłego roku pozostał na tym samym poziomie, ale cena żyta w zeszłym roku była brana 58, 80 zł a w tym roku jest 55, 80 zł. więc podatek rolny wzrósł według tej ceny żyta o 5 %.
Przewodnicząca Rady poprosiła Radę o przegłosowanie wniosku radnego pana Łukasza Olbrysia, aby pozostawić stawki podatku od nieruchomości na poziomie roku 2008. Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 12 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. W głosowaniu udział wzięło 18 radnych. Na sali w trakcie głosowania obecnych było 20 radnych.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Radę o przegłosowanie poprawek, jakie wniósł pan burmistrz.

§1 pkt 1c – 18 radnych głosowało za, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się. W głosowaniu udział wzięło 19 radnych. Na sali w trakcie głosowania obecnych było 20 radnych. Poprawka została przez Radę przyjęta.
§1 pkt 2a od strychów i piwnic niezajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 19 radnych głosowało za, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.
§1 pkt 2b – 19 radnych głosowało za, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.

§1 pkt 2e - 19 radnych głosowało za, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – wstrzymał się,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, czterech radnych było przeciwnych jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD.12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH.

       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że po konsultacjach z wszystkimi komisjami zgłasza wniosek, aby wszystkie środki transportowe pozostały na poziomie 2008 roku.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła o przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez pana burmistrza – 20 radnych głosowało za, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.

Uchwała pozostaje w mocy z ubiegłego roku.
AD.13. PODJECIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA ROK 2009.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.14. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ HARMONOGRAM WYDATKÓW ZESPOŁU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH.

        Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta
AD.15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta
AD.16. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA UDZIELENIE BONIFIKATY OD CENY SPRZEDAŻY ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta
AD.17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta
AD.18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA WYDZIERŻAWIENIE NIERUCHOMOŚCI NA OKRES 6 LAT ORAZ ODSTĄPIENIA OD PRZETARGOWEGO TRYBU ZAWARCIA UMOWY.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że radni Klubu PiS w tym punkcie zagłosują przeciw gdyż skandalicznym jest zachowanie, w którym świadomie pod obrady sesji są przedstawiane uchwały, które są sprzeczne z obowiązującym prawem, co gorsza jest to czynione w sposób w pełni świadomy z tego względu, że zarówno na tej komisji jak i na poprzedniej pan burmistrz zajmował takie stanowisko, że tego typu uchwały są sprzeczne z obowiązującym prawem. 
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że na sesji, która odbyła się w październiku zastanawialiśmy się nad podobną uchwałą wtedy też chodziło na wydzierżawienia na okres 6 lat. Pan radca prawny przedstawił nam swoje wątpliwości, co do tej uchwały. Uchwała ta została przez Radę podjęta i trafiła do Wojewody, więc uchwała ta nie została uznana, jako niezgodna z prawem.

Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że te wywód nie do końca pana jest słuszny. Wyrok Sądu Administracyjnego jest w konkretnej sprawie a nie w tej sprawie. Pan Wojewoda nie uchylił tej uchwały i przyjmuje się w sposób domniemania zawsze, że jeżeli jest nieuchylona to jest ważna i zgodna z prawem. Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Radę o przegłosowanie wniosku radnego pana Łukasza Olbrysia dotyczącego zdjęcia z porządku obrad pkt 18 – 5 radnych głosowało za, przeciw 11, cztery osoby wstrzymały się od głosowania. Wniosek pana radnego nie został przez Radę przyjęty.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – wstrzymuje się,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – wstrzymał się,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – wstrzymuje się, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – przeciw,

- Pułkownik Piotr – wstrzymuje się,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 5 głosów przeciwnych i 4 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD.19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE RODZAJÓW WYRÓŻNIEŃ I WYSOKOŚCI NAGRÓD ZA OSIĄGNIĘCIE WYSOKICH WYNIKÓW SPORTOWYCH WE WSPÓŁZAWODNICTWIE MIĘDZYNARODOWYM LUB KRAJOWYM ORAZ SZCZEGÓŁOWYCH ZASAD I TRYBU ICH PRZYZNAWANIA.
       Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiony na wszystkich posiedzeniach komisji.

Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że na podstawie opinii komisji i Rady Sportu zaproponowano następujące poprawki do tej uchwały. W §1 pkt 4, §2, §5 pkt 2.
Pani przewodnicząca poprosiła Radę o przegłosowanie poprawek.

Za poprawką w §1 pkt4 głosowało 19 radnych, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.
Za poprawką w §2 głosowało 19 radnych, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.

Za poprawką w §5 pkt 2 głosowało 19 radnych, głosów przeciwnych nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Poprawka została przez Radę przyjęta.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – przeciw, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, jedna osoba przeciw. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD.20. PODJECIE UCHWAŁY W SPRAWIE PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY KRUSZWICA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2009.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- nieobecny,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.21. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXVI SESJI.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała protokół z posiedzenia komisji kwalifikacyjnej w sprawie przyznania wsparcia finansowego w ramach Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. Pani przewodnicząca przypomniała, że do biura Rady Miejskiej wpłyną wniosek podpisany przez przewodniczących komisji Gospodarki Komunalnej oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska dotyczący incydentu z dnia 23.09.2008r w Sukowach. Pani przewodnicząca powiedziała, że złoży doniesienie o popełnieniu przestępstwa przez pana Piotra Janaszkiewicza na Komisariacie Policji w Kruszwicy. 
AD.22. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXVI SESJI.

           Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.

AD.23. WOLNE WNIOSKI.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział, że niedawno podjęta była uchwała w sprawie emisji obligacji komunalnych. Na tym spotkaniu wszystkich komisji, które odbyło się w siedzibie Rady Miejskiej padły pytania, na co te pieniądze zostaną przeznaczone. Pan radny wnioskuje o to, aby zorganizować robocze spotkanie, na którym będzie można na ten temat porozmawiać. Wniosek został przez Rade przyjęty.
AD.24. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.

      Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w obradach sesji i dodała, że obrady XXVIII sesji uważa za zamknięte.

Protokołowała: Grażyna Kowalska

